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STOSUNEK DO RZĄDU I PREMIERA 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (171), 6-9 sierpnia 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych Polaków (N=922). 

 

 

◊ Polacy, początkowo z dużą rezerwą przyjmujący rząd Marka 

Belki, odnoszą się do niego coraz bardziej przychylnie. 

O 16 punktów (z 49% do 33%) zmniejszył się odsetek osób 

deklarujących obojętność wobec tego gabinetu. Przybyło 

przede wszystkim zwolenników rządu (z 20% do 30%), ale  - 

w mniejszym stopniu - także jego przeciwników (22% do 

27%).   

◊ Zdecydowanie poprawiły się oceny wyników działalności 

rządu. Odsetek badanych pozytywnie oceniających 

dotychczasowe efekty jego pracy zwiększył się o 13 punktów. 

Pomimo poprawy opinii o wynikach działań rządu nadal 

więcej osób wystawia mu noty negatywne (33%) niż 

pozytywne (28%). 

◊ Wzrosły nadzieje, że gabinet Marka Belki doprowadzi do 

polepszenia sytuacji gospodarczej kraju. O 8 punktów 

zwiększył się odsetek osób przekonanych, że polityka tego 

rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, 

i  jednocześnie o 4 punkty zmalała liczba badanych wyraża-

jących sceptycyzm w tej kwestii. Nadal jednak nadzieje na 

poprawę w tej dziedzinie są rzadsze (34%) niż obawy, że 

polityka gospodarcza rządu nie przyniesie oczekiwanych 

efektów (42%). 

◊ W ciągu ostatniego miesiąca wzrosły także notowania 

premiera. Liczba osób zadowolonych, że stoi on na czele 

rządu, zwiększyła się o 10 punktów procentowych. Obecnie 

niemal tyle samo Polaków wyraża niezadowolenie, że Marek 

Belka pełni funkcję premiera (37%), co aprobuje go w  tej roli 

(35%).   
  



 

 

 

 

 

 

 

 Ostatnie tygodnie umożliwiły Polakom, dotychczas z dużą rezerwą odnoszącym się do 

gabinetu Marka Belki, wyrobienie sobie opinii na jego temat. Opinie te są coraz bardziej 

przychylne wobec rządu.  

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

 W sierpniu1 bardzo wyraźnie (aż o 16 punktów procentowych) zmniejszyła się liczba 

osób deklarujących obojętność wobec gabinetu Marka Belki. Przybyło przede wszystkim 

zwolenników rządu, ale  - w mniejszym stopniu  - także jego przeciwników.  Oznacza to, że - 

odwrotnie niż w poprzednich miesiącach - aprobata obecnej ekipy rządowej nieco przeważa 

nad dezaprobatą.  

 
Tabela 1 
 Wskazania respondentów według terminów badań 

Stosunek do rządu* VII VIII IX X XI XII I II III IV VI VII VIII 

 2003 2004 

 w procentach 

Zwolennicy 16 17 18 18 17 18 16 14 11 8 18 20 30 

Przeciwnicy 46 44 45 47 51 52 48 51 58 56 30 22 27 

Obojętni 34 34 33 31 28 25 31 31 27 33 42 49 33 

Trudno powiedzieć 4 5 4 4 4 5 5 4 4 3 10 9 10 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (171) przeprowadzono w dniach 6-9 sierpnia 2004 roku na liczącej 
922 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

 Stosunek do rządu wynika w głównej mierze z identyfikacji politycznych i partyjnych 

respondentów. Do jego zwolenników zaliczają się przede wszystkim osoby deklarujące 

lewicowe poglądy polityczne (47%), natomiast wśród przeciwników stosunkowo najczęściej 

są badani o  orientacji prawicowej (41%).   

 W elektoratach partyjnych poparcie dla gabinetu Marka Belki deklarują przede 

wszystkim sympatycy SdPl, a także większość potencjalnych wyborców SLD oraz PSL. 

Względnie przychylnie nastawiony jest do obecnego rządu także elektorat PO. Wśród 

wyborców pozostałych analizowanych ugrupowań: PiS, LPR i Samoobrony, więcej jest 

przeciwników niż zwolenników obecnej ekipy rządowej. W grupie osób niemających 

sprecyzowanych preferencji partyjnych, ale zamierzających uczestniczyć w wyborach 

parlamentarnych, przeważa poparcie dla rządu, natomiast wśród nieplanujących udziału 

w  głosowaniu dominuje obojętność.  
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Tabela 2 

 Stosunek do rządu 

Potencjalne elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SdPl* 90 0 2 8 

SLD* 66 3 24 7 

PSL* 56 23 17 3 

PO 37 30 30 3 

PiS 36 47 14 5 

LPR 21 30 37 12 

Samoobrona 15 45 34 6 

Niezdecydowani 32 22 29 17 

Niezamierzający głosować 23 27 38 12 

*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

 Zdecydowanie poprawiły się oceny wyników działalności rządu. Odsetek 

respondentów pozytywnie oceniających dotychczasowe efekty jego pracy zwiększył się o 13 

punktów, natomiast nie zmienił się odsetek osób wypowiadających się w tej kwestii 

krytycznie. Pomimo poprawy w dalszym ciągu więcej osób ocenia wyniki działalności rządu 

negatywnie (33%) niż pozytywnie (28%). Nadal duża grupa badanych (39%) powstrzymuje 

się od jednoznacznych ocen rezultatów działalności tego gabinetu. 

 
 
Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań 
działalności rządu premiera VI VII VIII IX X XI XII I II III IV VII VIII 
Marka Belki od czasu 2003 2004 
objęcia przezeń władzy?* w procentach 

Dobrze 15 14 16 14 14 13 14 13 12 8 9 15 28 

Źle 69 75 70 73 72 77 73 74 78 82 82 33 33 

Trudno powiedzieć 16 11 14 13 14 10 13 13 10 10 9 52 39 
* Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

  Z efektów pracy rządu stosunkowo najczęściej zadowoleni są mieszkańcy 

największych miast (39%), badani z wykształceniem wyższym (39%), uczniowie i studenci 

(38%), osoby stosunkowo najlepiej uposażone (37% badanych o miesięcznych dochodach 

per  capita w rodzinie powyżej 1200 zł) oraz ludzie zadowoleni z własnej sytuacji materialnej 

(37%). Najbardziej krytycznie oceniają je rolnicy (52%). 

 Na zróżnicowanie opinii w tej kwestii wpływają jednak przede wszystkim poglądy 

polityczne oraz preferencje partyjne ankietowanych. Dobre oceny działalności rządu są 

najczęstsze wśród zwolenników SdPl oraz SLD, ale dominują także wśród sympatyków 

PO i PSL, natomiast złe oceny przeważają wśród potencjalnych wyborców PiS, LPR 

i  Samoobrony. 
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 Tabela 4 

 Oceny wyników działalności rządu 

Potencjalne elektoraty dobre złe Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SdPl* 67 12 21 

SLD* 63 6 31 

PO 51 25 24 

PSL* 49 27 24 

PiS 33 40 27 

LPR 15 42 43 

Samoobrona 8 46 46 

Niezdecydowani 27 26 47 

Niezamierzający głosować 21 36 43 

*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

 

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

 Od lipca wyraźnie przybyło Polaków, którzy sądzą, że gabinet Marka Belki 

doprowadzi do polepszenia sytuacji gospodarczej kraju. O 8 punktów zwiększył się odsetek 

osób przekonanych, że polityka tego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji gospodarczej, 

i  jednocześnie o  4 punkty zmalała liczba badanych wyrażających sceptycyzm w tej kwestii. 

Nadal jednak nadzieje na poprawę w tej dziedzinie są rzadsze (34%) niż obawy, że polityka 

gospodarcza obecnego rządu nie przyniesie oczekiwanych efektów (42%). 

 

Tabela 5 

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań 
obecny rząd stwarza VII VIII IX X XI XII I II III IV VI VII VIII 
szanse poprawy sytuacji 2003 2004 
gospodarczej?* w procentach 

Tak 17 21 16 16 13 15 17 15 12 9 21 26 34 

Nie 72 67 70 70 76 72 71 74 79 81 52 46 42 

Trudno powiedzieć 11 13 14 14 11 13 12 11 9 10 27 28 24 
*Do kwietnia 2004 roku wskazania dotyczyły rządu Leszka Millera, a od czerwca - rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  
 

 Politykę gospodarczą rządu stosunkowo najlepiej oceniają mieszkańcy największych 

miast (46%) oraz osoby o wyższym statusie społeczno-materialnym: z wykształceniem 

wyższym (41%), o miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200 zł (46%), a także 

uczniowie i studenci (46%) oraz gospodynie domowe (41%). Natomiast rolnicy (53%) oraz  

właściciele firm (55%) najczęściej nie dostrzegają w działalności tego rządu szans na  

poprawę sytuacji gospodarczej kraju. 

 Opinie w tej kwestii wiążą się jednak w głównej mierze z orientacją polityczną  

i  sympatiami partyjnymi. Pozytywnie ocenia politykę gospodarczą rządu ponad połowa 

badanych deklarujących lewicowe poglądy polityczne  (52%) oraz znaczna część osób 

o  poglądach centrowych (43%). Krytykują ją natomiast przede wszystkim badani 

identyfikujący się z prawicą (58%).  W elektoratach partyjnych nadzieję na poprawę sytuacji 

gospodarczej w wyniku działalności rządu wyrażają niemal wszyscy sympatycy SdPl, a  także 

większość potencjalnych wyborców  SLD i PSL. Optymizmu tego nie podzielają raczej 

elektoraty pozostałych ugrupowań cieszących się największym poparciem społecznym.  
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Tabela 6 

 Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Marka Belki stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SdPl* 93 2 5 

SLD* 64 20 16 

PSL* 52 29 19 

PO  39 47 14 

PiS 35 43 22 

Samoobrona 27 44 29 

LPR 21 56 23 

Niezdecydowani 36 28 36 

Niezamierzający głosować 27 46 27 

*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 

 

 

AKCEPTACJA PREMIERA 

 

 W ciągu ostatniego miesiąca wzrosła osobista popularność premiera. Liczba Polaków 

zadowolonych z tego, że stoi on na czele rządu, zwiększyła się o 10 punktów procentowych. 

Obecnie niemal tyle samo osób wyraża niezadowolenie, że Marek Belka pełni funkcję 

premiera (37%), co aprobuje go w tej roli (35%).   

 
Tabela 7 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań 
z tego, że na czele rządu stoi VII VII

I 
IX X XI XII I II III IV VI VII VIII 

Marek Belka*? 2003 2004 

 w procentach 

Tak 15 19 16 20 15 16 17 14 10 9 24 25 35 

Nie 68 62 66 63 70 67 65 68 75 78 42 38 37 

Trudno powiedzieć 17 19 18 17 15 17 18 18 14 13 34 37 28 
Do kwietnia 2004 roku pytanie dotyczyło Leszka Millera 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

 Stosunek do osoby premiera, podobnie jak ogólne nastawienie do rządu i ocena jego 

działalności, wiąże się w głównej mierze z orientacją polityczną i preferencjami partyjnymi 

ankietowanych. Z Marka Belki jako szefa rządu najbardziej zadowolone są osoby o orientacji 

lewicowej (52%), natomiast najczęściej nie akceptują go w tej roli badani deklarujący 

prawicowe poglądy polityczne (48%).  

 

 W elektoratach partyjnych zadowolenie z premiera wyrażają najczęściej sympatycy 

SdPl, a także większość zwolenników SLD. Raczej pozytywnie odbierają go także potencjalni 

wyborcy PSL i PO. Natomiast wśród sympatyków LPR i Samoobrony dominują osoby 

nieakceptujące Marka Belki na stanowisku prezesa Rady Ministrów. 

 



- 9 - 

 

Tabela 8  
 Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Marek Belka?  

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 

 w procentach 

SdPl* 89 0 11 

SLD* 62 24 14 

PSL* 46 39 15 

PO  46 38 16 

PiS 41 45 14 

LPR 28 40 32 

Samoobrona 25 51 24 

Niezdecydowani 33 32 35 

Niezamierzający głosować 28 39 33 

*Ze względu na niewielką liczebność potencjalnych wyborców tych partii w badanej próbie dane ich dotyczące 
należy traktować z ostrożnością 
 
 

� 

 
 Marek Belka, przyjmowany przez Polaków na początku swojego urzędowania z  dużą 

rezerwą, najwyraźniej zdołał przekonać do siebie i swojego rządu część osób dotychczas 

nastawionych do niego sceptycznie. Niewątpliwie pomogło mu w tym wyciszenie sporów 

politycznych towarzyszących powołaniu jego gabinetu, w tym także głosów kwestionujących 

zasadność tworzenia nowego rządu w obecnym układzie parlamentarnym. Jednak 

przychylność społeczną może mu także zjednywać, w dotychczasowej praktyce rządowej 

raczej rzadko spotykane, otwarcie na różne środowiska polityczne przy podejmowaniu 

decyzji personalnych. Może to być odbierane jako sygnał zerwania z  przedkładaniem 

przynależności partyjnej ponad fachowość przy obsadzaniu stanowisk państwowych, co było 

jednym z  istotniejszych zarzutów wysuwanych pod adresem Leszka Millera i jego rządu.   

 Mimo poprawy notowań rządu i samego premiera społeczne poparcie dla obecnego 

gabinetu rządowego w dalszym ciągu nie jest duże, a oceny jego działalności nadal częściej 

są negatywne niż pozytywne.   

 
Opracowała 

Beata ROGUSKA 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rządu

(%)

Zwolennicy Przeciwni- Obojętni Trudno Liczba
cy powiedzieć osób

Ogółem 30 27 33 10 922

Płeć
Mężczyźni 32 29 31 7 438
Kobiety 27 25 34 13 484

Wiek
18-24 lat 26 20 45 8 140
25-34 26 28 31 15 163
35-44 31 28 34 6 146
45-54 26 37 30 8 184
55-64 39 27 26 8 117
65 lat i więcej 32 21 32 15 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 26 37 13 342
Miasto do 20 tys. 33 23 35 10 119
20-100 tys. 30 35 27 8 183
101-500 tys. 33 28 28 12 170
501 tys.i więcej mieszk. 35 22 37 6 109

Wykształcenie
Podstawowe 22 22 41 15 269
Zasadnicze zawodowe 30 27 30 12 234
Średnie 33 28 31 8 319
Wyższe 36 37 24 3 99

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 44 21 3 68
Prac.umysł.niż.szczebla 30 26 34 10 95
Pracownicy fiz.- umysł. 34 21 37 8 77
Robotnicy wykwalifikowani 27 34 23 16 64
Robotnicy niewykwalifik. 17 28 35 19 34
Rolnicy 26 27 42 5 49
Pracujący na własny rach. 30 33 30 7 30

Bierni zawodowo
Renciści 28 26 29 17 95
Emeryci 30 25 32 13 174
Uczniowie i studenci 29 22 42 7 74
Bezrobotni 28 21 42 8 108
Gospodynie domowe i inni 35 33 23 9 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 31 27 7 138
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 29 33 29 8 62

sekt. pryw. poza rolnict. 25 30 33 12 166
prywatnym gosp. rolnym 27 26 42 5 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 28 29 32 11 147
301-500 23 26 37 15 156
501-900 34 27 33 6 198
901-1200 36 28 29 7 93
Powyżej 1200 zł 34 34 27 5 66

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 30 34 12 288
Średnie 29 25 36 10 413
Dobre 38 28 26 7 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 32 34 15 72
Raz w tygodniu 30 28 33 9 448
1-2 razy w miesiącu 35 28 24 12 138
Kilka razy w roku 25 28 36 12 176
W ogóle nie uczestniczy 36 17 40 7 88

Poglądy polityczne
Lewica 47 20 27 6 139
Centrum 35 25 33 7 290
Prawica 25 41 28 6 260
Trudno powiedzieć 17 19 41 23 232
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera
Marka Belki od czasu objęcia przezeń władzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 28 33 39 921

Płeć
Mężczyźni 33 32 35 437
Kobiety 24 34 42 484

Wiek
18-24 lat 32 31 36 140
25-34 26 33 41 162
35-44 26 38 36 146
45-54 27 39 35 184
55-64 28 36 36 117
65 lat i więcej 32 24 44 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 37 37 342
Miasto do 20 tys. 27 30 43 119
20-100 tys. 23 38 39 183
101-500 tys. 33 32 36 170
501 tys.i więcej mieszk. 39 21 40 108

Wykształcenie
Podstawowe 23 33 44 269
Zasadnicze zawodowe 25 37 38 234
Średnie 32 31 38 318
Wyższe 39 35 26 99

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 43 26 68
Prac.umysł.niż.szczebla 30 29 41 95
Pracownicy fiz.- umysł. 24 25 51 77
Robotnicy wykwalifikowani 26 34 40 64
Robotnicy niewykwalifik. 20 21 59 34
Rolnicy 26 52 22 49
Pracujący na własny rach. 27 41 32 30

Bierni zawodowo
Renciści 28 31 40 95
Emeryci 28 32 40 174
Uczniowie i studenci 38 27 35 74
Bezrobotni 26 40 34 107
Gospodynie domowe i inni 32 28 40 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 33 29 38 138
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 36 32 33 62
sekt. pryw. poza rolnict. 18 35 47 166
prywatnym gosp. rolnym 29 48 23 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 24 42 34 146
301-500 24 34 41 156
501-900 30 34 35 198
901-1200 34 25 41 93
Powyżej 1200 zł 37 36 26 66

Ocena własnych war. mater.
Złe 23 38 39 287
Średnie 27 32 41 413
Dobre 37 30 32 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 32 47 72
Raz w tygodniu 29 37 35 448
1-2 razy w miesiącu 29 29 41 138
Kilka razy w roku 27 33 40 175
W ogóle nie uczestniczy 33 24 43 88

Poglądy polityczne
Lewica 45 27 28 139
Centrum 35 33 32 290
Prawica 27 38 35 260
Trudno powiedzieć 12 31 57 231
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Tabela 3. Czy Pana(i) zdaniem, rząd Marka Belki stwarza szansę poprawy
sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 34 42 24 921

Płeć
Mężczyźni 39 42 19 438
Kobiety 30 42 28 483

Wiek
18-24 lat 35 42 23 140
25-34 32 38 30 162
35-44 36 47 17 146
45-54 33 47 20 184
55-64 38 45 17 117
65 lat i więcej 32 35 33 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 41 27 341
Miasto do 20 tys. 39 39 22 119
20-100 tys. 33 48 20 183
101-500 tys. 30 45 25 170
501 tys.i więcej mieszk. 46 34 21 109

Wykształcenie
Podstawowe 27 41 33 269
Zasadnicze zawodowe 35 43 22 234
Średnie 38 42 20 318
Wyższe 41 43 16 99

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 35 48 17 68
Prac.umysł.niż.szczebla 37 39 24 94
Pracownicy fiz.- umysł. 34 39 27 77
Robotnicy wykwalifikowani 31 40 28 64
Robotnicy niewykwalifik. 17 38 44 34
Rolnicy 37 53 10 49
Pracujący na własny rach. 26 55 19 30

Bierni zawodowo
Renciści 25 45 30 95
Emeryci 34 38 28 174
Uczniowie i studenci 46 42 12 74
Bezrobotni 35 45 20 108
Gospodynie domowe i inni 41 35 25 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 37 40 23 138
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 36 46 18 62
sekt. pryw. poza rolnict. 27 45 28 165
prywatnym gosp. rolnym 38 49 13 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 32 48 19 147
301-500 28 44 28 156
501-900 38 40 22 198
901-1200 40 35 25 93
Powyżej 1200 zł 46 48 6 66

Ocena własnych war. mater.
Złe 29 44 28 288
Średnie 34 42 24 413
Dobre 40 41 18 218

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 49 28 72
Raz w tygodniu 34 45 22 448
1-2 razy w miesiącu 40 37 23 138
Kilka razy w roku 31 42 28 176
W ogóle nie uczestniczy 41 34 25 87

Poglądy polityczne
Lewica 52 33 15 138
Centrum 43 37 20 290
Prawica 28 58 14 260
Trudno powiedzieć 20 37 44 232
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu
stoi Marek Belka?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 35 37 28 922

Płeć
Mężczyźni 38 38 24 438
Kobiety 31 37 32 484

Wiek
18-24 lat 31 36 33 140
25-34 31 35 34 163
35-44 36 40 24 146
45-54 33 46 21 184
55-64 33 39 28 117
65 lat i więcej 42 29 29 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 32 39 29 342
Miasto do 20 tys. 37 33 31 119
20-100 tys. 29 42 29 183
101-500 tys. 37 42 21 170
501 tys.i więcej mieszk. 47 24 29 109

Wykształcenie
Podstawowe 31 35 34 269
Zasadnicze zawodowe 29 41 30 234
Średnie 39 37 23 319
Wyższe 41 38 21 99

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 37 48 15 68
Prac.umysł.niż.szczebla 33 37 30 95
Pracownicy fiz.- umysł. 34 25 40 77
Robotnicy wykwalifikowani 32 40 28 64
Robotnicy niewykwalifik. 8 34 58 34
Rolnicy 33 50 17 49
Pracujący na własny rach. 27 48 25 30

Bierni zawodowo
Renciści 29 42 29 95
Emeryci 40 33 26 174
Uczniowie i studenci 39 34 27 74
Bezrobotni 35 37 28 108
Gospodynie domowe i inni 43 36 21 54

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 38 36 26 138
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 32 40 27 62
sekt. pryw. poza rolnict. 25 39 35 166
prywatnym gosp. rolnym 35 47 18 49

Dochody na jedną osobę
Do 300 zł 34 44 22 147
301-500 33 37 30 156
501-900 38 36 26 198
901-1200 43 33 24 93
Powyżej 1200 zł 34 44 22 66

Ocena własnych war. mater.
Złe 30 42 28 288
Średnie 35 35 30 413
Dobre 40 36 24 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 37 42 72
Raz w tygodniu 35 42 23 448
1-2 razy w miesiącu 42 33 25 138
Kilka razy w roku 32 37 31 176
W ogóle nie uczestniczy 35 25 39 88

Poglądy polityczne
Lewica 52 31 18 139
Centrum 41 35 24 290
Prawica 31 48 21 260
Trudno powiedzieć 20 33 47 232


